

# 人手一份，半岛特刊风行校园

《筑梦中考》特刊覆盖全市初中学生，招考资讯学校特色一网打尽



□文/图 半岛全媒体记者 魏海洋 孙雅琴 刘金震 栾英杰 刘恺琦

4月19日，半岛都市报《筑梦中考》特刊送到全市各个初中，为考生加油鼓劲，为他们提供最新的中考资讯和学校资讯。这是半岛都市报今年中考季的第二期特刊，不仅将刚刚公布的中考招生政策细致解读，更是介绍了部分公办和民办学校的招生政策，内容十分丰富，受到了学生和老师的欢迎。

## 了解中考政策的权威渠道

《筑梦中考》特刊在青岛实验初中、青岛37中、青大附中、青岛超银中学以及全市各个区的初中学生手中热度非凡，有的学校还进行了集中阅读。青岛27中的老师夏峰点赞说，半岛都市报的特刊总结了2018年中考最新的信息、招生计划、优秀学校的介绍，提供专门的微信群为学生家长答疑解惑，对于学生中考志愿学校的选择起到了很好的指导



4月19日，《筑梦中考》特刊在27中受到追捧。

作用，也为老师们向学生宣讲中考政策提供了第一手的资料。

特刊在青岛第二实验初中、青岛21中、市北实验初中、青岛44中、青岛47中、青岛53中、青岛56中、青岛65中、广雅中学等市北区初中也同样掀起了一股阅读热潮。半岛中考特刊的受欢迎程度在青岛26中、59中、57中和51中也热度不减。

特刊送到崂山三中等崂山区的初中学校，同学们拿着特刊读起来是津津有味。“有了半岛都市报及时推出的学校报道，方便了学生及时了解各所高中的特色，从而根据自身的情况确定未来报考方向。”崂山区一所初中的初三老师说道。在

青岛50中校园里，学生们边翻看边相互讨论报纸上刊登的相关中考信息，九年级2班学生小璐告诉记者，虽然此前也在一些自媒体上了解过招考信息，但都比较零散，不如半岛都市报分析得深入和全面。

## 回家就让爸妈加入“中考帮”

特刊发放到青岛24中初三级部各班级，不光学生们如获至宝，连老师们也人手一份，认真阅读。特刊送到了青岛26中的每位初三学生的手中，读完报纸后的他们对特刊的认可度颇高。初三学

生李思雨告诉记者，这期特刊中关于今年职校专业的招生情况做了权威解读，对于自己在升学选择上有很大帮助，“我准备回家让我爸妈加入‘半岛中考帮’的微信群，这样就可以针对高中报名的问题直接咨询专业的老师了。”

“我的分数有点悬，可能考不上公办高中。看了报纸之后才知道，原来还有这么多不错的民办高中可选。”记者采访了解到，不少同学认为本报中考特刊的到来很及时，不仅有利于他们对中考政策的全面掌握，还对一些原本不熟悉的高中有了更深入的了解。

## ■故事 半岛粉丝，全家爱看半岛报

“我们全家都是半岛的粉丝，都喜欢看半岛都市报，尤其关注教育板块。”19日，在青岛七中初三级部，学生们正在浏览半岛中考特刊，初三(7)班李欣竹告诉记者。她觉得半岛中考特刊内容很全面，自招前就从报纸上关注二中和58中的信息，给自己提供了极大便利。

吴思琪通过了58中自招，看到中考特刊送到初三班级，她也拿了一份浏览。“家人爱看报纸，半岛报是妈妈获取教育信息的重要渠道，在她的影响下，我也开始看报纸了。”吴思琪告诉记者，二中、58中自招政策出台后，她从报纸上了解自招信息，也认为自己更适合报考58中。“虽然不用参加中考了，还是愿意关注半岛出的中考特刊，内容确实不错，有借鉴意义。”

辽阳东路小学加入招生阵营，崂山招生计划人数比去年多240人

# 崂山家长看过来，今年招生政策在这

□半岛全媒体记者 刘金震

4月19日，崂山区发布全区义务教育学校招生入学工作的通知，崂山区小学入学采取登记入学、初中入学采取对口直升方式，保障义务教育适龄儿童少年入学机会公平。全区今年小学一年级计划招生4600人，初中一年级计划招生2690人，总体相比去年的招生计划人数增加了240人。全区公办小学统一现场报名时间为7月7日至9日三天。其中，7月7日至8日为本地适龄儿童统一报名时间，7月9日为外来务工人员随迁子女统一报名时间。

## ■小学 启用一所新小学加入招生

根据崂山区教体局发布的政策，崂山区小学入学年龄为6周岁，公办小学继续实行免试就近入学办法。其中本地适龄儿童是指具有崂山区常住户口，且户籍、居住地都在学区范围内符合入学年龄的儿童。以公安部门核发的儿童随迁父母或随祖父母、外祖父母同户、同住的户籍卡(本)和与户籍情况一致的住房产权人的产权证(100%产权)为准。从招生计划人数上看，2018年全区小学一年级计划招生4600人，比去年的计划数增加140人。

山东头小学在麦岛小学异地办学，所以学生报名入学应到临时办学点报

### 外来务工随迁子女入读条件

外来务工人员随迁子女在崂山区公办小学入学，应同时符合以下条件：  
父母至少一方与崂山区用人单位签订满一年以上且在有效期内的劳动合同或办理工商营业执照，并在崂山区务工一年以上；父母至少一方持有公安部门核发的一年以上且在有效期内的崂山区居住证；在崂山区有稳定的住所，父母至少一方有在崂山区满一年以上且在有效期内的正式租房合同或有崂山区自有住所产权证；符合规定的入学年龄。

若初中阶段申请到崂山区学校就读，除要符合外来务工人员随迁子女入学条件外，还应同时提供小学毕业证书、学籍证明、小学阶段综合素质发展评价手册及相关素质发展成果资料。

制图/于娟

名，报名后依然在山东头小学就读。今年辽阳东路小学正式加入招生阵营，招生范围为松岭路以东、辽阳东路以南、环四路以西、翠岭路以北区域。

崂山区第二实验小学招生范围与往年基本保持一致，招收辽阳东路以南、海尔路以西、银川东路以北、劲松七路以东区域适龄儿童。位于同安路和银川东路之间的鲁信长春小区属浮山小学招生范围，在浮山小学整体改扩建之前作为崂山区第二实验小学和浮山小学的交叉招生区域，居民可选择到崂山区第二实验小学入学，也可

选择到浮山小学入学。合肥路以南、海尔路以西、辽阳东路以北、劲松八路以东区域属北村片区配套学校范围，该区域暂划为崂山区第二实验小学招生范围。银川东路以南、海尔路以西、苗岭路以北、山东头路以东区域属山东头片区配套学校招生范围，该区域暂划为崂山区第二实验小学招生范围。

## ■初中 招生计划数增加百人

对于初中学校的招生，公办初中实

行以小学为单位整体调拨的方式，今年崂山区初中一年级计划招生2690人，比去年增加了100人的计划。在崂山区以外小学就读的崂山区户籍小学六年级学生，如需回崂山区就读初中，由家长提出书面申请，持户籍房产证明、学籍证明(带全国学籍号)、居住证明以及小学阶段综合素质发展评价手册和相关素质发展成果资料，经原毕业学校及所在教育(体)局盖章，于8月中下旬到学区范围内初中学校提出申请。

在崂山区小学就读的区外户籍小学毕业生，如需回原籍就读初中，家长要及时向现就读学校提交书面申请，经学校审核同意出具学籍证明盖章后报教体局备案。被区外初中学校或民办学校录取后，家长须持《录取通知书》原件及复印件两份到原小学毕业学校确认，复印件留原毕业学校存档，名单汇总后报教体局备案。

符合条件的麦岛小学毕业生继续由市南区教体局根据相关规定安排初中入学。青岛第二实验初中和青岛65中面向崂山区埠东片，以电脑派位方式录取新生，埠东片是指海尔路以西、银川东路以北、辽阳东路以南、崂山区和市北区交界处以东区域。招生范围涉及浮山小学应届毕业生；在青岛市内三区上学，符合条件申请跨区(片)调拨回埠东片就读的小学应届毕业生；在崂山区其他学校或市内三区以外地区学校上学，符合条件申请回埠东片就读的小学应届毕业生。